
      

 
 

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE n. 234 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 

Oggetto: Interrogazione sulla candidatura alla presidenza del Parco delle Alpi Marittime 

Premesso che 

• È in corso la valutazione delle candidature per la presidenza del Parco delle Alpi Marittime, con decisione 
finale in capo alla Regione Piemonte. 

• Tra i candidati figura il sig. Armando Erbì, attuale Direttore del Consorzio Operatori Turistici Conitours, un 
ente di diritto privato che ha ricevuto finanziamenti dalla Regione Piemonte, sia direttamente che 
indirettamente tramite l’ATL, e che ha gestito i voucher vacanze regionali per il 2023/2024. 

• La normativa vigente in materia di inconferibilità e incompatibilità degli incarichi amministrativi (D.Lgs. 
39/2013, art. 4) stabilisce che chi, nei due anni precedenti, abbia svolto incarichi o ricoperto cariche in enti 
privati finanziati dall’ente che conferisce l’incarico non possa essere nominato amministratore di un ente 
pubblico correlato al medesimo settore. 

Considerato che 

• La candidatura del sig. Erbì solleva evidenti dubbi di incompatibilità, poiché la sua posizione in Conitours 
appare riconducibile alle casistiche previste dal suddetto decreto legislativo. 

• L’eventuale nomina potrebbe configurare non solo un problema giuridico, ma anche un evidente problema di 
opportunità, essendo il Parco un ente pubblico che interagisce con il settore turistico e riceve finanziamenti 
pubblici. 

• Le associazioni ambientaliste della provincia di Cuneo hanno sollevato la questione in modo ufficiale, 
chiedendo alla Regione di verificare attentamente la sussistenza di eventuali cause di inconferibilità. 

• È necessario garantire la massima trasparenza e imparzialità nel processo di selezione della nuova presidenza 
del Parco delle Alpi Marittime, evitando nomine che possano generare conflitti di interesse o contenziosi. 

 

Si interroga pertanto la Giunta regionale per sapere 

• Se siano state effettuate le opportune verifiche sulla conformità della candidatura del sig. Erbì rispetto alla 
normativa vigente in materia di inconferibilità e incompatibilità. 

• Quali criteri siano stati adottati per valutare la compatibilità dei candidati alla presidenza del Parco con le 
disposizioni di legge. 



      

• Se la Regione intenda fornire chiarimenti sulle modalità con cui è stata accettata la candidatura del sig. Erbì, 
nonostante le evidenti criticità sollevate. 

• Quali azioni si intendano intraprendere per garantire che la nomina del nuovo presidente del Parco avvenga nel 
pieno rispetto della normativa e con criteri di trasparenza e imparzialità. 

 
 Giulia Marro 

 30 gennaio 2025 
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